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ЗНАВЕЦЬ МИНУВШИНИ ЧЕРНІГОВА 
ОЛЕКСАНДР ПАВЛОВИЧ ДОБРИЦЯ 

• 
 

 
 

5 січня 2022 р. відійшов у вічність відомий журналіст і краєзнавець Олександр Пав-
лович Добриця. Він народився 21 квітня 1947 р. у Харкові, трьохрічним хлопчиком з бать-
ками переїхав до Чернігова, який став для нього рідним містом. Після закінчення Вищої 
школи КДБ СРСР працював (з перервами) у правоохоронних органах, прес-службі Черні-
гівської обласної державної адміністрації. Деякий час був генеральним директором Черні-
гівської обласної телерадіокомпанії. Саме він задумав цикл «Наші вернісажі» про черні-
гівських митців, які успішно реалізовувала Т. Миргородська. Багато допомагав колегам в 
реалізації їхніх задумів, підтримував мудрим словом, завжди з гумором та розумінням. 
Член Національної спілки журналістів України (1985 р.), Національної спілки краєзнавців 
України (2008 р.). 

Під час відпусток О. Добриця брав участь в археологічних розкопках у Чернігові та 
Новгороді-Сіверському, долучився до досліджень Антонієвих печер, які здійснювали чле-
ни спелео-археологічної секції Чернігівської міської організації Українського товариства 
охорони пам’яток історії та культури. О. Добриця був одним із кращих екскурсоводів 
Чернігова і завжди знаходив цікаві сюжети для різних груп екскурсантів. Водночас він на-
полегливо опрацьовував наукову літературу і джерела, пов’язані з історією Чернігівщини 
давньоруської доби.  

Маючи хист журналіста та вміння по краплинах збирати інформацію про минувши-
ну, він у 1994 р. зробив першу спробу схарактеризувати діяльність чернігівських князів – 
Мстислава Володимировича, Святослава Ярославича, Володимира Мономаха, Ігоря Свя-
тославича, Михайла Всеволодовича та інших. Його книга «Чернігівські князі» згодом ви-
тримала ще два видання у 2008 і 2012 рр. У 2008 р. він став лауреатом обласної премії 
імені Михайла Коцюбинського в номінації «Народознавство» за книгу «Князі Чернігів-
ські». Доречно згадати, що ілюстрації до неї були зроблені на підставі листівок з його ко-
лекції, що нараховувала близько 6 тисяч екземплярів. 

Продовженням роздумів О. Добриці про минувшину України та рідного краю стала 
науково-популярна книга «Забута спадщина», що побачила світ 2013 р. і була номінована 
на обласному літературному конкурсі «Краща книга року» в номінації «Наукова літерату-
ра». Вона містить оригінальні гіпотези автора щодо деяких фактів і подій в історії Київ-
ської Русі й Чернігівщини зокрема.  

Світла пам’ять про Олександра Павловича Добрицю назавжди залишиться в серцях 
його колег та однодумців. 

О.Б. Коваленко, Л.В. Ясновська 
 
 

 
 




